



ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΥ, ΠΑΙΔΕΙΑΣ  
ΚΑΙ ΘΡΗΣΚΕΥΜΑΤΩΝ

ΓΕΝΙΚΗ Δ/ΝΣΗ ΣΠΟΥΔΩΝ Π/ΘΜΙΑΣ ΚΑΙ Δ/ΘΜΙΑΣ  
ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗΣ

ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΣΠΟΥΔΩΝ, ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ & ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ Π.Ε.  
ΤΜΗΜΑ Γ' ΜΑΘΗΤΙΚΗΣ ΜΕΡΙΜΝΑΣ & ΣΧΟΛΙΚΗΣ ΖΩΗΣ

Βαθμός Ασφαλείας:  
Να διατηρηθεί μέχρι:  
Βαθμός Προτεραιότητας:

*Handwritten signature*  
Τ.Μ.Ε.Π. ΚΑΘ.ΠΕ  
Φ23

10675  
31905

Μαρούσι, 26-08-2015  
Αριθ. Πρωτ. Φ.14/1545/132976/Δ1

Ταχ. Δ/ση : Ανδρέα Παπανδρέου 37  
Τ.Κ. – Πόλη : 15180 – Μαρούσι  
Ιστοσελίδα : <http://www.minedu.gov.gr>  
Email : [spudonpe@minedu.gov.gr](mailto:spudonpe@minedu.gov.gr)  
Πληροφορίες : Σ. Λαπατά  
: Π. Τσώνης  
Τηλέφωνο : 210 344 2247  
FAX : 210 344 3354

ΠΡΟΣ: Όπως Πίνακας Αποδεκτών

ΚΟΙΝ : Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο  
Τοσίτσα 1  
106 82 Αθήνα

**ΘΕΜΑ: «Εκπαιδευτικά Προγράμματα του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου για το σχολικό έτος 2015-2016»**

**Σχετικό έγγραφο: 122540/30-07-2015/Δ1**

Σας ενημερώνουμε ότι, με ευθύνη του τμήματος Δημοσίων Σχέσεων και Εκπαιδευτικών Προγραμμάτων του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου, κατά την τρέχουσα σχολική χρονιά 2015-2016 (Οκτώβριος 2015-Δεκέμβριος 2015) θα λειτουργήσουν τα παρακάτω εκπαιδευτικά προγράμματα :

**1. Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα « Χαίρε και Πίει ή αλλιώς στην υγεία μας!»**

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε μαθητές της Δ' τάξης του Δημοτικού Σχολείου. Σκοπός του είναι η προσέγγιση του καθημερινού βίου των αρχαίων Ελλήνων και της τέχνης τους. Ο αριθμός των μαθητών δεν θα πρέπει να υπερβαίνει τους 25. Διάρκεια προγράμματος: 100 λεπτά. Το πρόγραμμα θα υλοποιηθεί από τον Οκτώβριο έως και το Δεκέμβριο 2015.

**2. Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα «Κάτι μου θυμίζουν αυτά τα παιχνίδια...»**

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε μαθητές Δ' τάξης του Δημοτικού Σχολείου. Σκοπός του είναι η γνωριμία των παιδιών με το αρχαίο παιδικό παιχνίδι ως μέσο ψυχαγωγίας, άμιλλας και συναγωνισμού. Ο αριθμός των μαθητών δεν θα πρέπει να υπερβαίνει τους 25. Διάρκεια προγράμματος :120 λεπτά. Το πρόγραμμα θα υλοποιηθεί από τον Οκτώβριο έως και το Δεκέμβριο 2015.

**3. Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα « Ζωντανεύοντας τα Αρχαία μας »**

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε μαθητές ηλικίας 5 έως 7 ετών (Νηπιαγωγείου και Α' τάξης του Δημοτικού Σχολείου). Σκοπός του είναι η γνωριμία των μαθητών με το Μουσείο και η εξοικείωση με τις αρχαιότητες. Η εφαρμογή του εκπαιδευτικού προγράμματος περιλαμβάνει διάλογο, αφήγηση παραμυθιού, δραματοποίηση και εικαστική δραστηριότητα. Ο αριθμός των μαθητών δεν θα πρέπει να υπερβαίνει τους 30. Διάρκεια προγράμματος:50 λεπτά. Το πρόγραμμα θα υλοποιηθεί από τον Οκτώβριο έως και το Δεκέμβριο 2015.

#### **4. Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα « Μύθοι... μύθοι ...παραμύθι: Ιστορίες με μυθικά πλάσματα»**

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε μαθητές Νηπιαγωγείου και Α' και Β' τάξεων του Δημοτικού Σχολείου. Στόχος του είναι η γνωριμία των μαθητών με τα μυθικά πλάσματα της αρχαιότητας που απεικονίζονται στα αγγεία. Οι μαθητές μέσα από την αφήγηση παραμυθιού, διάλογο και χρήση εποπτικού υλικού μαθαίνουν για τον κένταυρο, τη σφίγγα, τη σειρήνα και τη Γοργώ. Ο αριθμός των μαθητών δεν θα πρέπει να υπερβαίνει τους 25. Διάρκεια προγράμματος: 60 λεπτά. Το πρόγραμμα θα υλοποιηθεί από τον Οκτώβριο έως και το Δεκέμβριο 2015.

#### **5. Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα «...ΜΟΥΣΙΚΗ ΘΕΩΝ ΕΥΡΗΜΑ...»**

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε μαθητές των Ε' και ΣΤ' τάξεων του Δημοτικού Σχολείου. Σκοπός του είναι να πληροφορηθούν οι μαθητές για το πόσο σημαντική ήταν η μουσική παιδεία στην αρχαία Ελλάδα και με ποιες πτυχές του ανθρώπου συνδέεται διαχρονικά. Ο αριθμός των μαθητών δεν θα πρέπει να υπερβαίνει τους 25. Διάρκεια προγράμματος: 120 λεπτά. Το πρόγραμμα θα υλοποιηθεί από τον Οκτώβριο έως και το Δεκέμβριο 2015.

#### **6. Πιλοτικό εκπαιδευτικό πρόγραμμα «Θεοί και Ήρωες»**

Το πρόγραμμα απευθύνεται σε μαθητές Γ' Δημοτικού. Σκοπός του προγράμματος είναι να γνωρίσουν τα παιδιά θεούς και ήρωες της αρχαίας ελληνικής μυθολογίας μέσα από εκθέματα των μόνιμων Συλλογών του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου. Ο αριθμός των μαθητών δεν θα πρέπει να υπερβαίνει τους 25. Διάρκεια προγράμματος: 120 λεπτά. Το πρόγραμμα θα υλοποιηθεί κατά το Δεκέμβριο 2015.

**Επισημαίνεται ότι :**

**α) Τα παραπάνω εκπαιδευτικά προγράμματα θα υλοποιηθούν από τον Οκτώβριο έως και το Δεκέμβριο 2015, ύστερα από συνεννόηση με το Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο.**

**β) Από 21 Σεπτεμβρίου 2015 θα υποβάλλονται δηλώσεις συμμετοχής για τα προγράμματα που θα υλοποιηθούν από τον Οκτώβριο έως και το Δεκέμβριο 2015.**

**γ) Από 1 Δεκεμβρίου 2015 θα υποβάλλονται δηλώσεις συμμετοχής για τα προγράμματα που θα υλοποιηθούν από τον Ιανουάριο έως και τον Ιούνιο 2016. Για τα εν λόγω προγράμματα, θα σταλεί συμπληρωματική ενημέρωση.**

#### **A. Εκπαιδευτικό δανειστικό υλικό «ΜΕΛΙΝΑ»**

##### **1. « Το Χαμόγελο του Κούρου »**

Αναφέρεται στα γενικά χαρακτηριστικά του αγαλματικού τύπου του Κούρου και μπορεί να γίνει αφορμή για σχεδιασμό και πραγματοποίηση επίσκεψης, με ευθύνη του εκπαιδευτικού, για παρουσίαση αντιπροσωπευτικών δειγμάτων των αρχαϊκών γλυπτών στις αντίστοιχες αίθουσες του Ε.Α.Μ. Απευθύνεται σε παιδιά της Δ' τάξης του Δημοτικού Σχολείου και αποτελείται από ένα έντυπο για τον εκπαιδευτικό και ένα έντυπο για το μαθητή.

##### **2. « Άνθρωποι, Λιοντάρια και Χρυσός »**

Αναφέρεται στο Μυκηναϊκό Πολιτισμό και τα στοιχεία που τον χαρακτηρίζουν και είναι δυνατό να σχεδιαστεί και να πραγματοποιηθεί επίσκεψη, με ευθύνη του εκπαιδευτικού, στη Μυκηναϊκή αίθουσα του Ε.Α.Μ. Απευθύνεται σε παιδιά των Γ' και Δ' τάξεων του Δημοτικού Σχολείου και αποτελείται από ένα έντυπο για τον εκπαιδευτικό και ένα έντυπο για το μαθητή.

##### **3. « Φύση, Θάλασσα και Ζωή »**

Αναφέρεται στις τοιχογραφίες και τα άλλα αρχαιολογικά ευρήματα που αποκαλύφθηκαν κατά τις ανασκαφές στο Ακρωτήριο της Θήρας και μπορεί να αποτελεί αφορμή για σχεδιασμό και πραγματοποίηση επίσκεψης, με ευθύνη του εκπαιδευτικού, στην αίθουσα της Θήρας του Εθνικού Αρχαιολογικού Μουσείου. Απευθύνεται σε παιδιά των Γ' και Δ' τάξεων του Δημοτικού Σχολείου και αποτελείται από ένα έντυπο για τον εκπαιδευτικό και ένα έντυπο για το μαθητή.

Τα εκπαιδευτικά έντυπα του προγράμματος «ΜΕΛΙΝΑ» διατίθενται και σε μορφή pdf στις ιστοσελίδες: [www.yppo.gr](http://www.yppo.gr) και : [www.namuseum.gr](http://www.namuseum.gr)

**Β. Εκπαιδευτικός δανειστικός φάκελος « ΑΓΩΝ. Το πνεύμα της άμιλλας στην αρχαία Ελλάδα»**

Ο φάκελος περιέχει υλικό το οποίο πραγματεύεται τη σημασία που είχε η άμιλλα και ο συναγωνισμός στη ζωή των αρχαίων Ελλήνων και περιλαμβάνει ένα έντυπο για τον εκπαιδευτικό, δύο έντυπα για τους μαθητές, 7-11 και 12-15 ετών αντίστοιχα, ένα επιτραπέζιο παιχνίδι και μια αφίσα. Το δανειστικό αυτό υλικό διατίθεται ύστερα από συνεννόηση με το Εθνικό Αρχαιολογικό Μουσείο.

Τηλ. επικοινωνίας : 213 2144813, 213 2144814

Ωράριο επικοινωνίας : 10:00-14:00

Υπεύθ. Επικοινωνίας : Μ. Σελέκου, Π. Κουτσιανά

**Ο ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ**

**ΚΩΣΤΑΣ ΠΑΠΑΧΡΗΣΤΟΣ**  
**ΣΧΟΛΙΚΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΣ ΔΗΜ. ΕΚΠ/ΣΗΣ**

**Εσωτερική Διανομή:**

1. Δ/ση Ιδιωτικής Εκπ/σης
2. Δ/ση Σπουδών, Προγραμμάτων & Οργάνωσης Π.Ε. - Τμήμα Γ'



**ΠΙΣΤΟ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ**  
από τη Διεύθυνση Ηλεκτρονικών - Δικτυακών  
Υποδομών  
Τμήμα Πρωτοκόλλου, Αρχείων και Μέριμνας

**ΑΘΑΝΑΣΟΠΟΥΛΟΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ**

**ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ (ΠΡΟΣ ΕΝΕΡΓΕΙΑ)**

1. Περιφερειακή Δ/ση Εκπαίδευσης Αττικής
2. Προϊστάμενο Παιδαγωγικής & Επιστημονικής Καθοδήγησης Π.Ε. Αττικής  
(μέσω Περιφ. Δ/σης Εκπαίδευσης Αττικής)
3. Σχολικούς Συμβούλους Π.Α & Δημ. Εκπ/σης (μέσω Περιφ. Δ/σης Εκπαίδευσης Αττικής)
4. Δ/νσεις Π.Ε Αττικής.
5. Δημόσια & Ιδιωτικά Δημ. Σχολεία & Νηπιαγωγεία Αττικής (μέσω Δ/νσεων Π.Ε Αττικής)